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ʄɽʊʆɼʀʏɽʉʂʀɽ ʋʂɸɿɸʅʀʗ ʇʆ ɺʓʇʆʃʅɽʅʀʖ ʂʋʈʉʆɺʆʁ ʈɸɹʆʊʓ 

 

ɿɸɼɸʏɸ 1 

 

1-10. Выборка случайной величины Х задана интервальным вариационным рядом. 

Найти характеристики вариационного ряда (указанные в задании). 

 

i 1 2 3 4 5 6 7 

Ii 2-6 6-10 10-14 14-18 18-22 22-26 26-30 

ni 10 18 22 25 12 8 5 

 

Решение 

Вычисляем объем выборки: 

.1005...1810
7

1i

inn

 

Относительные частоты вычисляются по формуле: 

 

.
100

ii
i

n

n

n
W

 
 

Получим: W1=0,10; W2=0,18;  W3=0,22; W4=0,25; W5=0,12; W6=0,08; W7=0,05. 

Дальнейшие расчеты удобно оформить в виде сгруппированного ряда (т.е. таблицы 

следующего вида): 

 

i Ii ni Wi ni
нак 

Wi
нак 

1 2-6 10 0,10 10 0,10 

2 6-10 18 0,18 28 0,28 

3 10-14 22 0,22 50 0,50 

4 14-18 25 0,20 75 0,75 

5 18-22 12 0,12 87 0,87 

6 22-26 8 0,08 95 0,95 

7 26-30 5 0,05 100 1,00 

Ɇ - 100 1 - - 

 

Смещенная оценка дисперсии Д вычисляется по формуле: 

,)x(Wx)х(хД i

m

i

i

2

1

222

 

где хi-середина интервала Ii (
71,i ). 

Вычислим  

.08,24205,0784

08,057612,040025,025622,014418,06410,016
7

1

2

1

2

i

i

ii

m

i

i WxWx

 
Выборочная средняя вычисляется по формуле: 
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,
7

11

i

i

ii

m

i

i WхWхх

 
 

где хi – середина интервала Ii 
).7,1(i  

Таким образом, находим: 

.20,1405,02808,02412,02025,01622,01218,0810,04х  
 

Теперь получаем: 

 

Д=242,08-14,2
2
=242,08-201,64=40,44. 

Несмещенная оценка дисперсии S
2
 вычисляется по формуле: 

 

.,,,,Д
n

n
S 844044400114440

99

100

1

2

 
 

Для оценки среднего квадратического отклонения  используется несмещенная 

дисперсия S
2
. Согласно определению для имеем: 

 

.,,S 39684402

 
 

Вычисляются значения накопленных частот ni
нак

(х) и получаемые значения 

записываются в указанную таблицу. 

Согласно определению, накопленная частота ni
нак

(х) равна числу вариантов со 

значением Х меньше заданного значения х. Так как значения Х<6 наблюдались 10 раз (в 

интервале I1), то n
нак

(6)=10. Это значение записывается в верхней клетке столбца ni
нак

 

таблицы. 

Значения Х<10 наблюдались 10+18=28 раз (соответственно в интервалах I1 и I2); 

поэтому n
нак

(10)=28. Аналогичным образом находятся остальные значения накопленных 

частот и записываются в соответствующие клетки таблицы. 

После вычисления всех значений ni
нак

 (х) по формуле: 

 

100

)()(
)(

хn

n

хn
хW

нак

i

нак

iнак

i

 
 

определяются значения накопленных частостей и записываются в таблицу. 

Коэффициент вариации определяется по формуле: 

 

%.%
,

,
%

х
45100

2014

396
100

 
 

Для построения гистограммы на оси абсцисс откладываются отрезки частичных 

интервалов I1 варьирования и на этих отрезках как на основаниях строятся прямоугольники с 

высотами, равными частотам или относительным частотам соответствующих интервалов. 
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ʈʠʩ. 1. ɻʠʩʪʦʛʨʘʤʤʘ ʯʘʩʪʦʪ 

 

С помощью гистограммы находится мода – т.е. вариант, которому соответствует 

наибольшая частота: М0=16. 

 

Согласно определению эмпирическая функция распределения 
нак

x

*

n WxF
 

для данного значения х представляет накопленную частость. Для интервального 

вариационного ряда (см. таблицу) имеем лишь значения функции распределения 
xF*

n  на 

концах интервала, указанные в правом крайнем столбце таблицы. Для графического 

изображения этой функции целесообразно ее доопределить, соединив точки графика, 

соответствующие концам интервалов, отрезками прямой. Полученная таким образом 

ломаная совпадает с кумулятивной кривой (кумулятой).  

С помощью кумуляты может быть приближенно найдена медиана как значение 

признака, для которого 
.,W нак

х 50
 Очевидно, Ме=14. 
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ʈʠʩ. 2. ʂʫʤʫʣʷʪʘ 

 

ɿɸɼɸʏɸ 2 

 

11-20. Ежемесячный объем выпуска продукции завода является случайной величиной, 

распределенной по показательному закону. Имеются  следующие данные об объеме выпуска 

в течение шести месяцев 

 

ʄʝʩʷʮ 1 2 3 4 5 6 

ʆʙʲʸʤ ʚʳʧʫʩʢʘ ʧʨʦʜʫʢʮʠʠ 20 24 25 28 27 32 

 

Методом моментов найти точечную оценку параметра распределения. 

 

Решение. 

Показательный закон распределения 

при х<0,     

xxf e

0

        при х≥0  

содержит только один параметр λ. 
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В случае одного параметра в теоретическом распределении для его определения 

достаточно составить одно уравнение. Следуя методу моментов, приравняем начальный 

теоретический момент первого порядка начальному эмпирическому моменту первого 

порядка: ν1=М1. Учитывая, что  ν1=М(х) и М1= х , получаем М(х)= х . Известно, что 

математическое ожидание показательного распределения равно обратной величине 

параметра λ; следовательно 

.х
1

 
Это равенство является приближенным, т.к. его правая часть является случайной 

величиной. Таким образом, из указанного равенства получаем не точное значение λ, а его 

оценку: 

.
х

* 1

 
Оценка параметра λ показательного распределения равна величине, обратной 

выборочной средней. 

Вычислим выборочное среднее: 

.

x

n

x

х i

i

n

i

i

26
6

156

6

322728252420

6

6

11

 
Следовательно, 

λ
*
= 26

1

. 

 

ɿɸɼɸʏɸ 3 

 

21-30. Для проверки эффективности новой технологии отобраны две группы рабочих 

численностью n1 и  n2  человек. В первой группе, где применялась новая технология, 

выборочная средняя выработки составила х изделий, во второй - у изделий. Установлено, 

что дисперсии выработки в группах равны соответственно 
2

х  и 
.у

2

 

Требуется на уровне значимости α=0,05 выяснить влияние новой технологии на 

среднюю производительность. 

 

Решение. 

Для расчетов примем: n1=50, n2=70, ,х 85   ,у 78  
,х 1002

  
.у 742

 

Проверим гипотезу Н0: 
,ух 00  т.е. средние выработки рабочих одинаковы по новой и 

старой технологиям. В качестве альтернативной (конкурирующей) гипотезы можно взять 

01 х:Н
> 0у

  или    
.ух:Н 002  

В рассматриваемой задаче более естественна гипотеза Н1, так как ее справедливость 

означает эффективность применения новой технологии. 

Так как проверяется гипотеза о равенстве средних, то в качестве критерия проверки 

нулевой гипотезы следует принять случайную величину 



7 

2

2

1

2

nn

yx
t

yx

 
и вычислить ее наблюдаемое значение: 

 

.,
,,

tнабл 004
751

7

0573

7

70

74

50

100

7885

 

При конкурирующей гипотезе 01 х:Н
> 0у

 критическое значение статистики t 

находится из условия: 

,,,,,tФ кр 4500505050
 

где Ф(х) – функция Лапласа. 

По таблице значений функции Лапласа находим: 

tкр=1,65. 

При конкурирующей гипотезе 002 ух:Н
 критическое значение статистики t 

находится из условия: 

.,),(,)(,tФ кр 4750050150150
 

По таблице значений функции Лапласа находим: tкр=1,96. 

Так как фактически наблюдаемое значение tнабл=4,00 больше критического значения 

при любой из взятых конкурирующих гипотез, то гипотеза Н0  о том, что средние выработки 

рабочих по новой и старой технологиям одинаковы, отвергается. На 5 %-ом уровне 

значимости можно сделать вывод о том, что новая технология позволяет повысить среднюю 

выработку рабочих.  

 

ɿɸɼɸʏɸ 4 

 

31-40. Для проверки влияния новой технологии на качество однотипной продукции 

проведена выборочная проверка процентов брака за пять месяцев на трех производственных 

участках. Результаты проверки представлены в таблице (матрице наблюдений). 

Методом дисперсионного анализа при уровне значимости α=0,05 проверить нулевую 

гипотезу о существенном влиянии технологии на качество продукции. 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ i 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ Fj 

F1 F2 F3 

1 2 3 1 

2 4 5 4 

3 3 4 5 

4 2 3 10 

5 1 6 3 

ɻʨʫʧʧʦʚʘʷ ʩʨʝʜʥʷʷ 2,4 4,2 4,6 

 

Решение. 
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Примем нулевую гипотезу H0: технология существенно влияет на качество 

продукции. Конкурирующей гипотезой является гипотеза Н1: технология не влияет 

существенно на качество продукции. 

В условиях задачи число уровней фактора равно числу производственных участков, 

на которых проведена выборочная проверка продукции: Р=3, а число наблюдений на каждом 

уровне q=5, т.к. проверка проводилась за пять месяцев. 

Вычислим значения групповых средних j,грх
 для каждого уровня фактора Fj (j=1,2,3) 

и запишем их в дополнительной строке таблицы. 

Получим: 

;,

x

q

x

х i

i

q

i

i

,гр 42
5

12

5

12342

5

5

1

1

1

1

1

 

;,

x

q

x

х i

i

q

i

i

,гр 24
5

21

5

63453

5

5

1

2

1

2

2

 

.,

x

q

x

х i

i

q

i

i

,гр 64
5

23

5

310541

5

5

1

3

1

3

3

 

Вычислим общую среднею :х  

.,
,,,,

x

p

x

pq

x

х
j

j,гр

p

j

j,гр

p

j

q

i

ij

733
3

211

3

642442

3

3

111 1

 
Вычислим общую сумму квадратов отклонений вариант от общей средней: 

.xpqxxxS
p

j

q

i

ij

p

j

q

i

ij.общ

2

1 1

2

2

1 1  
Для расчета Sобщ  предварительно составим таблицу квадратов вариант: 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ i 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ Fj 

F1 F2 F3 

1 4 9 1 

2 16 25 16 

3 9 16 25 

4 4 9 100 

5 1 36 9 

Ɇ 34 95 151 

 

Теперь получаем: 

 

Sобщ.=34+95+151-3·5·3,73
2
=71,3. 

Вычислим факторную сумму квадратов отклонений групповых средних от общей 

средней: 
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.,,,,,xpxqxxqS
p

j

j.гр

p

j

j.грфакт 11473336424425 2222

1

22

2

1  
Вычислим остаточную сумму квадратов отклонений  

.,,,SSS фактобщ.ост 257114371
 

Определим факторную и остаточную дисперсии: 

;,
,

p

S
s

факт

факт 057
13

114

1

2

 

.,
,,

)q(p

S
s ост

ост 774
12

257

153

257

1

2

 
Сравним факторную и остаточную дисперсию по критерию F Фишера-Снедекора. Для 

этого найдем наблюдаемое значение критерия Fнабл: 

.,
,

,

s

s
F

ост

факт

набл 421
774

057
2

2

 
По таблице критических точек распределения F Фишера-Снедекора находим значение 

Fкр (α; К1; К2), соответствующее заданному уровню значимости α=0,05 и значениям степеней 

свободы факторной дисперсии К1=р-1 и остаточной дисперсии К2=р(q-1). Поскольку К1=3-

1=2 и  К2=3(5-1)=12, то Fкр(0,05; 2; 12)=3,88. Так как Fнабл=1,42< Fкр=3,88, то нулевую 

гипотезу о существенном влиянии технологии на процент брака не отвергается. 

Применительно к рассматриваемой задаче принятие нулевой гипотезы означает 

существенное влияние технологии на качество продукции на заданном уровне значимости. 

 

ɿɸɼɸʏɸ 5 

 

41-50. Выборочная зависимость между величиной основных производственных 

фондов X  и суточной выработкой продукции У по данным пяти независимых наблюдений 

представлена в таблице. 

Требуется составить выборочное уравнение линейной парной регрессии У на Х, 

вычислить коэффициент корреляции r между Х и У, на уровне значимости α=0,05 проверить 

значимость коэффициента корреляции и уравнения регрессии. 

 

i 1 2 3 4 5 

xi 1,00 1,50 3,00 4,50 5,00 

yi 1,25 1,40 1,50 1,75 2,25 

 

Решение. Составим расчетную таблицу задачи: 

 

i xi xi
2 

yi yi
2 

xiyi 

1 1,00 1,00 1,25 1,563 1,250 

2 1,50 2,25 1,40 1,960 2,100 

3 3,00 9,00 1,50 2,250 4,500 

4 4,50 20,25 1,75 3,063 7,875 

5 5,00 25,00 2,25 5,063 11,250 
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Ɇ Σxi=15 Σхi
2
=57,50 Σyi=8,15 Σ yi

2
=13,90 Σ xiyi=26,975 

ʉʨʝʜʥʝʝ ʟʥʘʯʝʥʠʝ 003,х  50112 ,х  
631,у  7822 ,у   

 

Выборочное уравнение линейной регрессии У на Х имеет вид: 

.ˆ вху ухх  

Параметры уравнения ух  и в находятся из системы нормальных уравнений: 

,yxxвx i

n

i

i

n

i

i

n

i

iуx

111

2

 

,yвnx
n

i

i

n

i

iyx

11  
где n-объем выборки. 

Согласно данным расчетной таблицы имеем: 

 

57,5ρух+15в=26,975, 

15 ·ρух +5в =8,15. 

 

Решение этой системы может быть получено любым из известных методов или 

вычислено по формулам: 

,
ВпА

ВДnC
ух 2

    
,

ВпА

ВСАД
в

2

 

где 

,xА
п

i

i

1

2

     

,xB
n

i

i

1      

,yxC i

n

i

i

1      

n

i

iyД
1 . 

Значения А, В, С, Д  указаны в расчетной таблице: 

А=57,50  ,  В=15 , С=26,975  ,  Д=8,15. Поэтому находим: 

;202,0
5,62

625,12

2255,287

25,122875,134

155,575

15,815975,265
2ху

 

.,
,,

,,

,

,,,
в 0241

562

64

562

625404625468

562

9752615158557

 
Следовательно, искомое уравнение регрессии У на Х имеет вид: 

.024,1202,0ˆ  

Из полученного уравнения регрессии У на Х следует, что при увеличении основных 

производственных фондов Х на одну денежную единицу, суточная выработка продукции У 

предприятия увеличится в среднем на 0,202 (условных единиц). 

Найдем коэффициент корреляции r между Х и У, определяемый по формуле  

 
где 
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где п-объем выборки. 

 

Вычислим коэффициенты и свободные члены этой системы. 

Так как  

2

1

1

nn
t

n

t   и   

,
nnn

t
n

t 6

121

1

2

 

то при п=8 получаем:  

;t
t

36
2

988

1     

.t
t

204
6

17988

1

2

 
Далее вычисляем: 

,...у
t

t 2375361171213
8

1  

....ty
t

t 11766836121711213
8

1  
Следовательно, система нормальных уравнений имеет вид: 

 

204· в1 + 36· в0 =11766, 

36· в1 + 8· в0 =2375, 

откуда находим: 

в0 = 181,32   и в1 =25,679. 

Таким образом, уравнение тренда рассматриваемого временного ряда имеет вид: 

ty 679.2532.181ˆ
 



ɿɸɼɸʅʀɽ ʅɸ ʂʋʈʉʆɺʋʖ ʈɸɹʆʊʋ 

 

ɿɸɼɸʏɸ 1 

 

1-10. Выборка случайной величины Х задана интервальным вариационным рядом  

(Ii – i-ый интервал, ni-частота). 

Найти: 

 относительные частоты (частости) Wi; 

 накопленные частоты ni
нак

; 

 накопленные частости Wi
нак

. 

Вычислить: 

 выборочную среднюю х ; 

 смещенную оценку дисперсии Д; 

 несмещенную оценку дисперсии S
2
; 

 среднее квадратическое отклонение ; 

 коэффициент вариации . 

Построить: 

 гистограмму частот; 

 эмпирическую функцию распределения; 

 кумулятивную кривую. 

Указать: 

 моду Мо; 

 медиану Ме. 

 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ 
i 1 2 3 4 5 6 7 

Ii 2-6 6-10 10-14 14-18 18-22 22-26 26-30 

1 ni 9 16 20 26 18 6 5 

2 ni 7 15 23 25 15 11 4 

3 ni 6 18 21 24 20 6 5 

4 ni 5 16 22 20 18 12 7 

5 ni 10 14 25 20 15 10 6 

6 ni 4 18 22 20 18 10 8 

7 ni 5 20 24 21 18 8 4 

8 ni 6 10 14 25 20 16 9 

9 ni 6 13 23 27 13 10 8 

10 ni 8 14 20 25 18 10 5 

 

ɿɸɼɸʏɸ 2 

 

11-20. Ежемесячный объем выпуска продукции завода является случайной величиной, 

распределенной по показательному закону. Имеются данные об объеме выпуска в течение 

шести месяцев. 

Методом моментов найти точечную оценку параметра распределения. 
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                          ʤʝʩʷʮ 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ 
1 2 3 4 5 6 

11 18 24 26 30 35 38 

12 20 22 28 34 36 40 

13 16 19 23 25 30 36 

14 14 18 20 26 28 34 

15 14 16 22 24 30 32 

16 18 26 28 32 36 38 

17 16 18 24 26 30 34 

18 10 16 18 22 28 30 

19 15 19 21 26 29 35 

20 12 16 18 24 26 32 

 

ɿɸɼɸʏɸ 3 

 

21-30. Для проверки эффективности новой технологии отобраны две группы рабочих 

численностью n1 и n2 человек. В первой группе, где применялась новая технология, 

выборочная средняя выработки составила  х  изделий, во второй - у  изделий. Установлено, 

что дисперсии выработки в группах равны соответственно 
2

х  и 
2

у . 

Требуется на уровне значимости =0,05 выяснить влияние новой технологии на 

среднюю производительность. 

 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ n1 n2 х  у  
2

х  
2

у  

21 50 70 80 75 100 64 

22 50 60 85 80 81 64 

23 60 80 80 70 64 100 

24 70 90 90 80 100 81 

25 60 70 75 60 100 64 

26 50 80 95 75 81 64 

27 40 50 90 80 64 100 

28 70 80 80 70 81 100 

29 80 60 70 90 100 64 

30 50 80 60 80 100 81 

 

ɿɸɼɸʏɸ 4 

 

31-40. Для проверки влияния технологии на качество однотипной продукции 

проведена выборочная проверка процента брака за пять месяцев на трех производственных 

участках. Результаты проверки представлены в таблице (матрице наблюдений). 

Методы дисперсионного анализа при уровне значимости =0,05 проверить нулевую 

гипотезу о существенном влиянии технологии на качество продукции. 
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31.  32.  

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 3 1 2 1 2 2 3 

2 5 4 4 2 1 4 2 

3 4 5 3 3 3 1 2 

4 3 2 10 4 2 2 3 

5 2 5 3 5 4 1 3 

 

33.  34.  

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 3 1 1 1 4 2 5 

2 2 4 1 2 1 3 4 

3 1 3 2 3 3 2 2 

4 2 1 1 4 1 1 3 

5 3 2 1 5 4 3 1 

 

35.  36.  

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 5 1 3 1 4 3 1 

2 2 1 1 2 3 2 2 

3 3 2 4 3 5 3 2 

4 1 3 5 4 2 1 3 

5 4 2 1 5 1 1 4 

 

37.  38.  

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 4 5 2 1 3 5 3 

2 1 1 3 2 1 4 2 

3 2 4 4 3 2 3 5 

4 1 3 5 4 4 1 2 

5 4 2 1 5 1 1 3 

 

39.  40.  
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ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

 

ʅʦʤʝʨ ʠʩʧʳʪʘʥʠʷ 
ʋʨʦʚʥʠ ʬʘʢʪʦʨʘ 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 4 1 2 1 5 2 1 

2 2 2 5 2 4 3 3 

3 4 3 1 3 1 2 1 

4 2 4 3 4 2 3 5 

5 3 1 2 5 1 1 3 

 

ɿɸɼɸʏɸ 5 

 

41-50. Выборочная зависимость между величиной основных производственных 

фондов Х и суточной выработкой продукции У по данным пяти независимых наблюдений 

представлена в таблице. 

Требуется составить выборочное уравнение линейной парной регрессии У на Х, 

вычислить коэффициент корреляции r между Х и У , на уровне значимости =0,05 

проверить значимость коэффициента корреляции и уравнения регрессии. 

 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ i 1 2 3 4 5 

41 
хi 1,20 1,50 2,50 3,00 4,50 

уi 1,35 1,40 1,50 1,65 1,70 

42 
хi 1,10 1,40 1,90 2,20 3,00 

уi 1,30 1,45 1,60 1,65 1,80 

43 
хi 1,25 1,30 1,40 1,55 1,60 

уi 1,40 1,55 1,60 1,70 1,75 

44 
хi 1,20 1,60 2,30 2,80 3,50 

уi 1,40 1,45 1,55 1,70 1,75 

45 
хi 1,35 1,40 1,50 1,55 1,70 

уi 2,10 2,30 2,80 3,40 3,60 

46 
хi 1,10 1,30 1,80 2,20 2,50 

уi 3,00 3,15 3,55 4,10 4,20 

47 
хi 2,20 2,40 2,90 3,20 3,50 

уi 3,10 3,40 3,90 4,20 4,80 

48 
хi 3,10 3,50 4,10 4,30 4,80 

уi 2,70 3,10 3,70 4,10 4,90 

49 
хi 2,90 3,10 3,40 4,00 4,30 

уi 1,70 2,20 2,90 3,10 3,40 

50 
хi 3,20 3,50 4,20 4,60 5,30 

уi 2,40 2,45 3,10 3,20 3,50 

 

ɿɸɼɸʏɸ 6 

 

51-60. Имеются данные (условные) о сменной добыче угля У (т) и уровне 

механизации работ Х (%), характеризующие процесс добычи угля в семи шахтах. 
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Установлено, что между переменными Х и У существует степенная зависимость: ŷ=в0·х
в1

. 

Требуется найти параметры этой зависимости. 

 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ i 1 2 3 4 5 6 7 

51 
хi 3,2 3,4 4,1 4,5 4,9 5,2 5,8 

уi 8,5 8,8 10,2 12,5 13,4 15,2 16,8 

52 
хi 3,1 3,4 3,9 4,2 4,7 5,3 5,5 

уi 8,1 8,3 8,8 9,4 9,9 10,3 10,8 

53 
хi 3,1 3,5 3,8 4,3 4,9 5,1 5,3 

уi 7,9 8,1 8,6 9,1 9,3 9,8 5,1 

54 
хi 2,9 3,2 3,4 3,9 4,4 5,3 5,8 

уi 3,1 3,4 4,2 4,5 4,9 5,1 5,6 

55 
хi 3,3 3,5 3,9 4,1 4,3 4,9 5,1 

уi 3,2 3,6 3,8 4,3 4,7 5,1 5,4 

56 
хi 3,2 3,5 3,9 4,2 4,8 5,3 5,5 

уi 8,7 10,1 11,9 12,5 12,9 13,5 14,1 

57 
хi 3,1 3,4 3,8 4,1 4,5 5,1 5,4 

уi 8,9 9,8 10,3 10,7 11,2 11,9 12,3 

58 
хi 3,2 3,3 4,0 4,2 4,5 4,6 4,9 

уi 9,1 9,4 9,9 10,5 10,7 11,2 11,9 

59 
хi 2,9 3,1 3,7 4,1 4,3 4,7 4,9 

уi 8,9 9,3 9,5 10,1 10,7 11,1 11,8 

60 
хi 2,8 3,2 3,5 3,9 4,4 4,9 5,3 

уi 9,2 9,3 9,7 10,2 10,9 11,2 11,9 

 

ɿɸɼɸʏɸ 7 

 

61-70. В таблице приведены данные, отражающие спрос на некоторый товар за 

семилетний период (усл. ед.). Найти уравнение тренда для временного ряда, полагая тренд 

линейным. 

 

                        ʛʦʜ 

ˉ ʟʘʜʘʯʠ 
1 2 3 4 5 6 7 

61 59 72 80 91 98 110 118 

62 62 66 75 83 91 97 104 

63 49 53 61 72 78 85 93 

64 52 59 63 68 71 79 84 

65 38 41 49 54 61 66 71 

66 51 58 63 69 77 81 92 

67 64 71 78 88 92 97 105 

68 43 49 51 59 63 65 71 

69 51 58 67 71 75 82 91 

70 72 75 84 88 95 99 108 

 


